

习近平出席中法全球治理论坛 闭幕式并致辞

习近平同出席中法全球治理论坛 闭幕式的欧洲领导人举行会晤



3月26日 国家主席习近平在巴黎同法国总统马克龙一道出席中法全球治理论坛闭幕式。德国总理默克尔、欧盟委员会主席容克应邀出席。 新华社记者 鞠鹏 摄



3月26日 国家主席习近平在巴黎同出席中法全球治理论坛闭幕式的法国总统马克龙、德国总理默克尔和欧盟委员会主席容克举行会晤。 新华社记者 高洁 摄

新华社巴黎3月26日电 (记者陈贻 李忠发 黄尹甲) 国家主席习近平26日在巴黎同法国总统马克龙一道出席中法全球治理论坛闭幕式。德国总理默克尔、欧盟委员会主席容克应邀出席。

习近平和马克龙、默克尔、容克在热烈掌声中共同步入闭幕式现场。

习近平在致辞中指出,中法同为全球治理的重要参与者,在维护世界和平安全稳定、维护多边主义和自由贸易、支持联合国发挥积极作用等重大问题上有着广泛政治共识和坚实合作基础。中法两国坚持互尊互信、平等相待、开放包容、互利共赢,共同维护国际关系基本准则,共同推进全球治理完善,成为维护世界和平稳定、促进人类文明进步的重要力量。

习近平强调,面对百年未有之大变局,面对严峻的全球化挑战,面对人类发展在十字路口何去何从的抉择,各国应该积极行动起来,不做观望者,共同努力把人类前途命运掌握在自己手中。

一要坚持公正合理,破解治理赤字。要坚持共商共建共享的全球治理观,坚持全球事务由各国人民商量着办,积极推进全球治理规则民主化。继续高举联合国这面多边主义旗帜,充分发挥全球和区域多边机制的建设性作用,共同推动构建人类命运共同体。

二要坚持互商互谅,破解信任赤字。

要把互尊互信挺在前头,把对话协商利用起来,坚持求同存异、聚同化异,增进战略互信,减少相互猜疑。坚持正确义利观,以义为先、义利兼顾,加强不同文明交流对话,加深相互理解和彼此认同。

三要坚持同舟共济,破解和平赤字。要秉持共同、综合、合作、可持续的新安全观,摒弃冷战和零和博弈旧思维,摒弃丛林法则,坚持以和平方式解决争端,反对以邻为壑、损人利己。各国一起走和平发展道路。

四要坚持互利共赢,破解发展赤字。要坚持创新驱动、协同联动、公平包容,打造富有活力的增长模式、开放共赢的合作模式、平衡普惠的发展模式,让世界各国人民共享经济全球化发展成果。中方支持对世界贸易组织进行必要改革,维护多边贸易体制,欢迎包括法国在内的世界各国积极参与到共建“一带一路”中来。我们要共同推进中欧投资协定谈判。

习近平指出,中法友谊源远流长。新形势下,双方应该登高望远,面向未来,加强合作。要深化传统领域合作,加快推动新兴领域合作,加强气候变化合作,全面落实《巴黎协定》,推动今年联合国气候峰会取得积极成果,为两国人民和各国人民谋福祉。希望中法双方及相关各方保持对话渠道畅通,以交流促合作,以合作促共赢,携手为建设更加美好的地球家园贡献智慧和力量。

马克龙致辞时表示,欧中保持沟通对话对维护多边主义发挥着不可或缺的作用。欧中在伊朗核问题、气候变化、非洲安全与发展等领域立场相似,都主张建设强有力、公正的多边体系,为世界和平和安全作出贡献。中国快速发展,成功使数亿人摆脱贫困令人印象深刻。法国重视中国在国际事务中的重要积极作用。欧中是世界重要力量,要加强战略互信,以对话方式促进合作。中方提出的一带一路倡议意义重大,能够为世界和平、稳定、发展发挥重要作用。欧方可以以创新的方式对接欧盟发展战略和一带一路倡议,共同促进欧亚互联互通。

默克尔表示,欧洲国家同中国的良好关系为欧盟同中国开展多边合作提供了良好基础。欧方应该加紧推动中欧投资协定谈判,积极探索参与一带一路这个重要合作倡议。欧中应该合作维护多边主义,共商世界贸易组织等多边机构改革。德国提议明年举行欧中领导人会晤。

容克表示,欧中是重要战略合作伙伴。双方在平等基础上保持对话非常重要,应该积极推进中欧投资协定谈判,并就世界贸易组织改革等重大国际问题保持协调。我期待着即将举行的欧中领导人会晤取得积极成果。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

新华社巴黎3月26日电 (记者骆璐 蒋国鹏) 国家主席习近平26日在巴黎同出席中法全球治理论坛闭幕式的法国总统马克龙、德国总理默克尔和欧盟委员会主席容克举行会晤。

习近平指出,当前国际形势中不稳定不确定因素突出,保护主义抬头。中方愿同各方一道,坚定维护多边主义,推进完善全球治理,共同应对全球性挑战。

习近平强调,中国和欧洲是国际上两大重要力量,是世界多极化、经济全球化进程的重要参与者和塑造者,拥有广泛共同利益。中欧要从3个方面携手努力。

一是共同维护多边主义。我们要维护联合国的地位和权威,维护以联合国为核心的国际体系。中方愿同欧方

加强在联合国框架内的交流合作,在推动政治解决国际争端、应对气候变化、促进可持续发展等方面积极有所作为。

二是促进亚欧大陆繁荣发展。中方愿继续推动共建一带一路倡议同欧盟欧亚互联互通战略对接,既推动双边合作,又推动第三方市场合作,实现各方互利共赢。

三是增进双方战略互信。中国一向视欧盟为战略合作伙伴,支持欧盟团结、稳定、繁荣。中欧共同利益远多于分歧,双方应带头高举和平发展、合作共赢的大旗,做大合作蛋糕。中方愿同欧洲国家一道促进中欧关系发展。

马克龙表示,此次会晤向国际社会传递了欧盟与中国坚定捍卫多边主义的积极信号。法中两国也签订了关于

共同维护多边主义和完善全球治理的联合声明,充分彰显双方合作的战略性。法国和欧盟愿同中国进一步加强互信,共同承担促进世界和平、安全、发展的历史性责任。

默克尔表示,当今世界面临许多和平与发展难题。中国成功使几亿人脱贫,取得了巨大成就。法国重视中国在国际事务中发挥的关键作用,高度评价中国支持欧洲繁荣,愿同中方一道推动多边主义进程。

容克表示,欧盟和中国是合作伙伴,欧中合作可以在世界上做成大事。欧方愿同中方加快合作步伐,为共同应对全球性挑战发挥积极作用。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

习近平会见德国总理默克尔

新华社巴黎3月26日电 (记者骆璐 徐社志) 国家主席习近平26日在巴黎会见专程前来出席中法全球治理论坛闭幕式的德国总理默克尔。

习近平指出,当前国际形势中不稳定不确定因素上升,但中德务实合作仍保持稳定发展势头。2018年中国连续第三年保持德国全球最大贸易伙伴,德国企业对华实际投资增长近140%。我们已经确定了继续深化改革、扩大开放,推进经济高质量发展的目标和思路。中国坚持开放的决心是坚定的,对推进和扩大对德和对欧合作也是有诚意的。中方愿同德方一道努力,继续做大做实中德合作的基本盘,更好造福两国人民。

习近平强调,总理女士多次表示坚信合作共贏。中方也认为,携手合作、互利共贏才是解决各种全球性问题的唯一正确选择。当前形势下,加强中德、中欧合作的意义已超越双边范畴。

默克尔表示,我去年对中国的访问十分成功,法中密切的交往合作富有成效。法中保持高度互信。习近平主席此次访问产生重要成果,再次彰显了法中共同推进战略合作的积极意愿。我赞同习近平主席对法中关系的重要主张和规划。法国政府各部门将落实好习近平主席此次访问双方达成的共识,深化核能、环保、绿色经济等双边务实合作,密切在国际事务中沟通和协调。法方支持加强欧中关系。

习近平抵达总理府时,菲利普在停车场迎接。礼兵、骑兵列队欢迎,军乐团奏迎宾曲。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平就下一步中德关系发展提出3点意见。

一是通过深化中德合作为世界树立合作共赢的典范。中德不是竞争者,更不是对手,以合作谋共贏是中德关系发展的主线。双方可以加大在人工智能、自动驾驶、新材料、新能源、生命科学、智慧城市等领域合作。希望德方为中国企业赴德投资和发展创造友善开放的政策环境。

二是通过引领中欧合作为世界注入更多稳定因素。中国视欧洲为推动世界多极化的重要力量,始终是欧洲团结自强道路的坚定支持者。作为世界两大稳定力量和两大主要经济体,中欧关系稳步前行符合双方共同利益,也有利于当前复杂多变的世界注入更多稳定性。希望德方发挥重要积极影响,推动欧盟在发展对华关系方面聚焦合作,排除干扰。

三是通过共同推进全球治理维护多边主义。中方愿同德方一道维护以联合国为核心的国际体系。双方应加强在二十国集团框架下的紧密协调,为完善全球经济治理作出更大贡献。一带一路倡议有助于促进国际经济合作,推动构建开放型世界经济。中方愿同德方扩大第三方合作。

默克尔表示,德中两国拥有广泛共同利益,近年来双边关系发展良好,各层级、各领域保持着密切交流合作。德方希望深化数字化时代的德中经贸关系,愿积极参加第二届一带一路国际合作高峰论坛。德方期待着充分用好中国扩大开放带来的市场机遇,也将为中国企业赴德投资兴业提供公正、良好的市场环境。德方致力于推进欧中合作关系,主张欧中携手努力维护多边主义。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平会见法国总理菲利普

新华社巴黎3月26日电 (记者李建敏 商洋) 国家主席习近平26日在巴黎总理府会见法国总理菲利普。

习近平指出,中法友谊深厚,中法关系每天都在进步。此访期间,我同马克龙总统一致同意,打造更加富有雄心和活力的中法全面战略伙伴关系。中方愿同法方以两国建交55周年为新契机,将共识转变为实实在在的在的成果,更好回应两国人民期待。

习近平强调,今后一段时间,中法双方要重点抓好3方面工作。一是抓方向。要更加努力把舵、校准航向,把握两国关系发展正确方向,坚持相互尊重,坚持合作共贏,开放包容理念,通过做大合作蛋糕逐渐消弭分歧。我们欢迎更多法国企业赴华投资,也希

望法方继续为中国企业提供公平、透明、非歧视的投资环境。二是抓基础。双方要在稳步推进核能、航空航天等领域现有合作基础上,加快提质升级。要共同办好中法建交55周年纪念活动,深化文化交流、教育、体育等方面合作,落实2021年共同举办中法文化旅游年工作。三是抓未来。要培育合作新动能,培养中法友好事业接班人,深挖科技创新、数字经济、人工智能、高端制造等领域合作潜力,拓展农业等重点领域新兴合作。中方欢迎法方积极参与共建一带一路,愿同法方不断扩大第三方市场合作。要推动两国青年政治家、企业家、科研人员、媒体等各界人士加强来往,为中法关系持久发展打下良好基础。

菲利普表示,我去年对中国的访问十分成功,法中密切的交往合作富有成效。法中保持高度互信。习近平主席此次访问产生重要成果,再次彰显了法中共同推进战略合作的积极意愿。我赞同习近平主席对法中关系的重要主张和规划。法国政府各部门将落实好习近平主席此次访问双方达成的共识,深化核能、环保、绿色经济等双边务实合作,密切在国际事务中沟通和协调。法方支持加强欧中关系。

习近平抵达总理府时,菲利普在停车场迎接。礼兵、骑兵列队欢迎,军乐团奏迎宾曲。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平会见法国国民议会议长费朗

新华社巴黎3月26日电 (记者黄尹甲 孙浩) 国家主席习近平26日在巴黎会见法国国民议会议长费朗。

习近平指出,很高兴到访拥有悠久历史的法国国民议会。中国老一代领导人曾留学法国,同法法结下不解之缘。55年前,戴高乐将军高瞻远瞩,作出同新中国建交的战略决定,表现出令人钦佩的独立自主精神。当今世界处于百年未有之大变局,更加需要这样的精神。目前,中法关系正沿着正确道路前行,更加紧密、稳健、富有成效。中法两个伟大民族,要密切人文和思想交

流,也要推动广泛领域互利合作。中方愿同法方深化传统领域合作,拓展新兴领域合作。中国致力于促进世界多极化,维护多边主义的立场坚定不移,我们愿密切同法方在国际事务中的沟通和协调。面对当前国际形势中不稳定不确定因素突出的情况,中欧加强合作非常重要。中国坚定支持欧洲一体化进程。

习近平强调,立法机构交往是中法关系重要组成部分。我们支持中国全国人大同法国国民议会开展友好交往,加强双方政党、地方、文化艺术等各方

各界交流。

费朗表示,欢迎习近平主席到访法国国民议会。中国第一代领导人同法国有着宝贵的历史渊源,这是法国的骄傲。法国国民议会愿深化法中友谊,继承和发扬各领域友好交流合作传统。法方愿同中方携手维护多边主义,加强欧中合作。

习近平抵达国民议会时,费朗议长在停车场迎接。双方一同检阅威武的仪仗队。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

中华人民共和国和法兰西共和国关于共同维护多边主义、完善全球治理的联合声明